

**Рекомендации по проведению церемонии вручения паспортов
в рамках Всероссийской акции «Мы – граждане России!»**

Обязательная часть:

1. Исполнение гимна Российской Федерации, поднятие флага с участниками,
2. Приветственное слово главой региона;
3. Произнесение торжественного обещания на верность Российской Федерации и соблюдение законов;
4. Вручение паспорта главой региона и гостями церемонии.

Рекомендательная часть:

1. Рассказ о том, какими правами и обязанностями обладает гражданин Российской Федерации представленная в доступной для подростка форме;
2. Историческая справка о том, что значит быть гражданином России.

Вариативная часть – Пример:

	До церемонии:	После церемонии:
Легкий	<ul style="list-style-type: none">– Знакомство с РДДМ «Движение первых»;– Экскурсия по городу с посещением исторических достопримечательностей.	<ul style="list-style-type: none">– Экскурсия в музей и выставки, посвященные истории России и ее культуре;– Участие в благоустройстве города (Посадить своё первое дерево, цветов и т.д. в 14 лет).
Средний	<ul style="list-style-type: none">– Экскурсия по городу с посещением исторических достопримечательностей;– Встреча с почетным гостем для	<ul style="list-style-type: none">– Экскурсия в музей и выставки, посвященные истории России и ее культуре;– Участие в благоустройстве города (Посадить своё первое дерево, цветов и т.д. в 14 лет);

	<p>знакомства и возможности задать вопросы;</p> <ul style="list-style-type: none"> – Участие в творческих конкурсах и играх, связанных с патриотизмом и историей России; – Знакомство с РДДМ «Движение первых». 	<ul style="list-style-type: none"> – Участие в спортивных играх, связанных с патриотизмом и историей России; – Участие в проектах по созданию видео и аудиоматериалов, связанных с историей и культурой России.
<p>Сложный</p>	<ul style="list-style-type: none"> – Экскурсия по городу с посещением исторических достопримечательностей; – Встреча с главой региона для знакомства и возможности задать вопросы; – Участие в творческих конкурсах и играх, связанных с патриотизмом и историей России; – Знакомство с РДДМ «Движение первых»; – Участие в театральных представлениях и концертах, связанных с историей России; – Завтрак или обед в ресторане с национальной кухней. 	<ul style="list-style-type: none"> – Экскурсия в музеи и выставки, посвященные истории России и ее культуре; – Участие в благоустройстве города (Посадить своё первое дерево, цветов и т.д. в 14 лет); – Участие в спортивных играх, связанных с патриотизмом и историей России; – Участие в проектах по созданию видео и аудиоматериалов, связанных с историей и культурой России; – Уборка мусора (в парке или на улицах города, экологических акциях, например, в очистке реки или леса, посадка деревьев); – Посещение домов престарелых и помощь пожилым людям; – Участие в проектах по сохранению исторических памятников и достопримечательностей России; – Участие в играх и конкурсах, связанных с укреплением духовного единства народов России; – Участие в проектах по созданию искусственных объектов и сувениров, связанных с Россией; – Участие в проектах по созданию игр и развлечений, связанных с Россией.

СЦЕНАРИЙ торжественной церемонии «МЫ ГРАЖДАНЕ РОССИИ»

Звучат торжественные фанфары. Выход ведущего.

Ведущий: Дорогие гости, добро пожаловать на торжественную церемонию вручения паспортов гражданина Российской Федерации! Сегодня мы собрались здесь, чтобы отметить важный момент в жизни наших участников. Они становятся полноправными гражданами нашей великой страны. Давайте поздравим их и пожелаем удачи в будущем!

Ведущий: Внимание, звучит гимн Российской Федерации!

Звучит Гимн Российской Федерации, подъем флага Российской Федерации

Ведущий: Для приветственного слова на сцену приглашается

Приветственное слово почетного гостя

Ведущий: Благодарим _____ и просим всех участников произнести торжественное обещание на верность Российской Федерации.

На экран выводится речь для всех участников.

Я, Иванов Иван Иванович, получая паспорт Гражданина Российской Федерации, с открытым сердцем и чистыми помыслами торжественно обещаю:

Хранить верность Российской Федерации и быть достойным гражданином моей великой страны. Обещаю верно и преданно служить Отечеству, защищать его интересы, безопасность и независимость. Обещаю сделать всё зависящее от меня для процветания России и ее лучшего будущего!

Ведущий: Для торжественного вручения паспортов приглашается

почетный гость и представитель МВД

Вручение паспортов гостями церемонии, которые являются специально приглашенными на мероприятие, вручают паспорта гражданам России и поздравляют их с этим знаменательным событием.

Ведущий: Поздравляем всех участников с началом нового ответственного этапа в жизни, желаем вам успеха в ваших начинаниях! На этом наша торжественная церемония «МЫ ГРАЖДАНЕ РОССИИ» завершается и мы приглашаем всех на общую фотографию.

Участники торжественного вручения вместе с почетными гостями паспортов проходят на общее фото.